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 「須坂市地域福祉計画策定のための市民福祉アンケート」集計表 
 
調査日 平成 15 年 10 月 

アンケート送付件数 700 件 うち回答数 292 件 

 
Ⅰ１  性別  

     回答数 構成比 

 (1)  男 117 40.1% 

 (2)  女 174 59.6% 

   無回答 1 0.3% 

    計 292 100.0% 

    

Ⅰ２  年齢  

     回答数 構成比 

 (1)  10 代 11 3.8% 

 (2)  20 代 34 11.6% 

 (3)  30 代 29 9.9% 

 (4)  40 代 41 14.0% 

 (5)  50 代 52 17.8% 

 (6)  60 代 61 20.9% 

 (7)  70 代 64 21.9% 

   無回答 0 0.0% 

    計 292 100.0% 
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Ⅰ３  職業  

     回答数 構成比 

 (1)  農業 33 11.3% 

 (2)  自営業 20 6.8% 

 (3)  会社員 61 20.9% 

 (4)  公務員 7 2.4% 

 (5)  団体職員 7 2.4% 

 (6)  教員 4 1.4% 

 (7)  パート 26 8.9% 

 (8)  学生 12 4.1% 

 (9)  主婦 52 17.8% 

 (10)  無職 56 19.2% 

 (11)  その他 12 4.1% 

   無回答 2 0.7% 

    計 292 100.0% 

    

Ⅰ４  お住まいの場所は  

     回答数 構成比 

 (1)  上部地区 13 4.5% 

 (2)  東部地区 21 7.2% 

 (3)  西部地区 14 4.8% 

 (4)  南部地区 46 15.8% 

 (5)  日滝地区 22 7.5% 

 (6)  豊洲地区 27 9.2% 

 (7)  旭ヶ丘地区 27 9.2% 

 (8)  日野地区 27 9.2% 

 (9)  井上地区 24 8.2% 

 (10)  高甫地区 31 10.6% 

 (11)  仁礼地区 26 8.9% 

 (12)  豊丘地区 6 2.1% 

   無回答 8 2.7% 

    計 292 100.0% 
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Ⅰ５  須坂市での在住年数  

     回答数 構成比 

 (1)  1 年未満 5 1.7% 

 (2)  １～５年未満 16 5.5% 

 (3)  ５～10 年未満 11 3.8% 

 (4)  10～20 年未満 24 8.2% 

 (5)  15～20 年未満 11 3.8% 

 (6)  20～40 年未満 97 33.2% 

 (7)  40 年以上 128 43.8% 

   無回答 0 0.0% 

    計 292 100.0% 

    

Ⅰ６  お住まいの形態は  

     回答数 構成比 

 (1)  持ち家 253 86.6% 

 (2)  民間の賃貸住宅（一戸建て） 8 2.7% 

 
(3)  

民間の賃貸住宅（アパート・マンションなどの集

合住宅） 
11 3.8% 

 (4)  公営住宅 12 4.1% 

 (5)  社宅・官舎 1 0.3% 

 (6)  その他 6 2.1% 

   無回答 1 0.3% 

    計 292 100.0% 
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Ⅰ８  ご家族の構成  

     回答数 構成比 

 (1)  ひとり暮らし 16 5.5% 

 
(2)  

高齢者のみの世帯（世帯の構成員が全員 65 歳以上

の世帯） 
28 9.6% 

 (3)  夫婦のみの世帯（高齢者のみの世帯以外） 39 13.4% 

 (4)  「親と子（未婚）」のみの世帯 121 41.4% 

 
(5)  

複合家族世帯（親と既婚の子どもまたは孫と同居

の３世代以上の世帯） 
69 23.6% 

 (6)  その他 16 5.5% 

   無回答 3 1.0% 

    計 292 100.0% 

    

Ⅰ９  世帯の主な収入  

     回答数 構成比 

 (1)  給与のみ 106 36.3% 

 (2)  給与＋年金 55 18.8% 

 (3)  給与＋農業収入 26 8.9% 

 (4)  年金のみ 62 21.2% 

 (5)  農業収入のみ 7 2.4% 

 (6)  営業収入のみ 9 3.1% 

 (7)  その他 19 6.5% 

   無回答 8 2.7% 

    計 292 100.0% 

    

Ⅰ10  あなたの世帯の「介護」(障害者や高齢者など)に関する状況は、以下の

どれですか。 

     回答数 構成比 

 (1)  私自身、介護を必要とする 12 4.1% 

 (2)  家族などの介護を現在している 26 8.9% 

 (3)  家族などの介護をしたことがある 79 27.1% 

 (4)  介護を必要としておらず介護経験もない 163 55.8% 

   無回答 12 4.1% 

    計 292 100.0% 
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Ⅱ1－１  あなたはこれからも現在お住まいのところに住み続けたいと思いま

すか。 

     回答数 構成比 

 (1)  住み続けたい 217 74.3% 

 (2)  住み続けたくない 17 5.8% 

 (3)  どちらともいえない 49 16.8% 

   無回答 9 3.1% 

    計 292 100.0% 

    

Ⅱ１－２  問１で「住み続けたい」と答えた方、その理由は何ですか。次の中

から選んでください。(複数回答可) 

     回答数 構成比 

 (1)  自分の土地や家があるから 192 25.1% 

 (2)  自然環境が良いから 93 12.1% 

 (3)  近くに親戚や親しい人がいるから 103 13.4% 

 (4)  仕事の都合上 42 5.5% 

 (5)  買物や交通の便が良いから 62 8.1% 

 (6)  公共施設が整っているから 9 1.2% 

 (7)  長年住み慣れ愛着があるから 115 15.0% 

 (8)  隣近所とうまくいっているから 56 7.3% 

 (9)  自分の生まれたところだから 47 6.1% 

 (10)  地域医療が整っているから 24 3.1% 

 (11)  在宅福祉が整っているから 10 1.3% 

 (12)  化環境が整っているから 10 1.3% 

 (13)  その他 1 0.1% 

   無回答 2 0.3% 

    計 766 100.0% 
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Ⅱ２  あなたは、ご近所の方々とどの程度のおつきあいをしていますか。次の

中からあてはまるものを１つだけ選んでください。 

     回答数 構成比 

 
(1)  

何か困ったときに助け合えるようなつきあいであ

る。 
74 25.3% 

 (2)  お互いに訪問し合う程度のつきあいである。 41 14.0% 

 (3)  立ち話をする程度のつきあいである。 78 26.7% 

 (4)  あいさつする程度のつきあいである。 72 24.7% 

 (5)  ほとんどつきあいはない。 14 4.8% 

   無回答 13 4.5% 

    計 292 100.0% 

    

Ⅱ３  あなたの住んでいる地区(区等)は、まとまりがある方だと思いますか。

次の中からあてはまるものを１つだけ選んでください。 

     回答数 構成比 

 (1)  大変そう思う 20 6.8% 

 (2)  そう思う 121 41.4% 

 (3)  あまりそう思わない 89 30.5% 

 (4)  そう思わない 14 4.8% 

 (5)  わからない 46 15.8% 

   無回答 2 0.7% 

    計 292 100.0% 

    

Ⅱ４  あなたの住んでいる地区(区等)の住民は、お互いに助け合っていると思

いますか。次の中からあてはまるものを１つだけ選んでください。 

     回答数 構成比 

 (1)  大変そう思う 8 2.7% 

 (2)  そう思う 126 43.2% 

 (3)  あまりそう思わない 86 29.5% 

 (4)  そう思わない 21 7.2% 

 (5)  わからない 50 17.1% 

   無回答 1 0.3% 

    計 292 100.0% 
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Ⅱ５  あなたは地区(区等)の行事や活動などに参加・協力していますか。次の

中からあてはまるものを１つだけ選んでください。 

     回答数 構成比 

 (1)  よくしている  56 19.2% 

 (2)  ある程度している 141 48.3% 

 (3)  あまりしていない 47 16.1% 

 (4)  ほとんどしていない 28 9.6% 

 (5)  全くしていない 19 6.5% 

   無回答 1 0.3% 

    計 292 100.0% 

    

Ⅱ６  あなたの考える助け合いやまとまりの範囲はどの範囲ですか。次の中か

らあてはまるものを１つだけ選んでください。 

     回答数 構成比 

 (1)  須坂市全域 33 11.3% 

 (2)  地域(旧町村単位) 56 19.2% 

 (3)   区 90 30.8% 

 (4)  隣組 91 31.2% 

 (5)  50～100 世帯程度のおつきあいの範囲 6 2.1% 

 (6)  その他 5 1.7% 

   無回答 11 3.8% 

    計 292 100.0% 

    

Ⅱ７－１  あなたは困ったときに、近隣の人に助けてもらいたいと思いますか。

どちらかを選んでください。 

     回答数 構成比 

 (1)  思う 248 84.9% 

 (2)  思わない 37 12.7% 

   無回答 7 2.4% 

    計 292 100.0% 
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Ⅱ７－２  どのようなことで助けてもらいたいですか。次の中から選んでくだ

さい。(複数回答可) 

     回答数 構成比 

 (1)  見守りあい 178 41.6% 

 (2)  ゴミ出し 27 6.3% 

 (3)  交通弱者の送迎 28 6.5% 

 (4)  話し相手 88 20.6% 

 (5)  家事 9 2.1% 

 (6)  介護 21 4.9% 

 (7)  家の周りの手入れ 27 6.3% 

 (8)  子守り 5 1.2% 

 (9)  買物 16 3.7% 

 (10)  その他 20 4.7% 

   無回答 9 2.1% 

    計 428 100.0% 

    

Ⅱ８－１  あなたは近所の人が困っているとき、手助けしようと思いますか。

１つ選んでください。 

     回答数 構成比 

 (1)  積極的にかかわる 68 23.3% 

 (2)  頼まれたらかかわる 209 71.6% 

 (3)  ことわる 4 1.4% 

   無回答 11 3.8% 

    計 292 100.0% 
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Ⅱ８－２  どのようなことを手助けしようと思いますか。次の中から選んでく

ださい。(複数回答可) 

     回答数 構成比 

 (1)  見守りあい 175 29.4% 

 (2)  ゴミ出し 60 10.1% 

 (3)  交通弱者の送迎 49 8.2% 

 (4)  話し相手 134 22.5% 

 (5)  家事 13 2.2% 

 (6)  介護 23 3.9% 

 (7)  家の周りの手入れ 41 6.9% 

 (8)  子守り 19 3.2% 

 (9)  買物 48 8.1% 

 (10)  その他 30 5.0% 

   無回答 4 0.7% 

    計 596 100.0% 

    

Ⅲ９  あなたは「高齢期」をいつごろからのこととお考えですか。あなたの考

えに近いものを１つだけ選んでください。 

     回答数 構成比 

 
(1)  

５５歳 : 子どもが自立して、子育てがだいたい

終わる時期 
13 4.5% 

 
(2)  

６０歳  :  定年を迎え、退職後の人生を歩み出す

時期 
29 9.9% 

 
(3)  

６５歳 :  国民年金を受給したり、高齢者福祉サ

ービスを利用できる時期 
83 28.4% 

 
(4)  

７０歳  :  老人保健制度による老人医療費の対

象になる時期 
116 39.7% 

 
(5)  

７５歳 :  統計的にも要介護の状態が多く見ら

れるようになる時期 
43 14.7% 

   無回答 8 2.7% 

    計 292 100.0% 

    



 10

 
Ⅲ10  あなたご自身は高齢期をどのように過ごしたいと思いますか。次の中か

ら 3つまで選んでください。 

     回答数 構成比 

 (1)  経済的に自立するため、現役時代同様に働きたい。 30 3.9% 

 (2)  収入にこだわらないが、働き続けたい。 91 11.7% 

 (3)  個人や家族で趣味や余暇を楽しみたい。 186 24.0% 

 (4)  地域のサークル活動などで趣味を楽しみたい。 64 8.3% 

 (5)  知識や教養を高め、自分自身の向上に努めたい。 79 10.2% 

 
(6)  

老人クラブ活動を通じ、社会貢献や教養の向上に

努めたい。 
21 2.7% 

 (7)  町内会等、身近な地域に貢献する生き方をしたい。 33 4.3% 

 
(8)  

世代を越え、福祉活動や国際交流などのボランテ

ィアをしたい。 
23 3.0% 

 (9)  家族や友人との人間関係を大事にしたい。 189 24.4% 

 (10)  特に何もしないでのんびりと過ごしたい。 41 5.3% 

 (11)  その他 5 0.6% 

 (12)  わからない。 8 1.0% 

   無回答 5 0.6% 

    計 775 100.0% 
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Ⅲ11  もしもあなたの家族が介護を必要とするようになったとき、あなたはど

うしますか。あなたの考えに近いものを 1つだけ選んでください。 

     回答数 構成比 

 (1)  家族、親族が中心となって在宅で介護したい。 47 16.1% 

 
(2)  

介護サービスを利用するかもしれないが、利用す

るには抵抗感がある。 
18 6.2% 

 
(3)  

ヘルパーやデイサービスなど積極的に介護サービ

スを活用し、在宅で介護したい。 
117 40.1% 

 
(4)  

介護サービスと地域のボランティアに支援しても

らいながら、在宅で介護したい。 
43 14.7% 

 
(5)  

できれば特別養護老人ホームなどの施設で介護し

てもらいたい。 
44 15.1% 

 (6)  その他 6 2.1% 

 (7)  わからない。 10 3.4% 

   無回答 7 2.4% 

    計 292 100.0% 

    

Ⅳ12  あなたは福祉に関心がありますか。次の中から１つだけ選んでください。 

     回答数 構成比 

 (1)  とても関心がある。 67 22.9% 

 (2)  ある程度関心がある。 176 60.3% 

 (3)  あまり関心がない。 31 10.6% 

 (4)  全く関心がない。 3 1.0% 

 (5)  わからない。 10 3.4% 

   無回答 5 1.7% 

    計 292 100.0% 
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Ⅲ13  あなたの福祉に対する考えに近いものを１つだけ選んでください。 

     回答数 構成比 

 
(1)  

福祉とは、恵まれた人が困っている人に対し慈悲

的に手をさしのべることだと思う。 
37 12.7% 

 
(2)  

福祉を必要とする人は自分でもっと努力すべきで

あり、援助の必要はないと思う。 
2 0.7% 

 
(3)  

福祉は国や県、市町村の責任で行なうべきである

と思う。 
87 29.8% 

 

(4)  
昔から親兄弟が互いに助け合うという考え方があ

るのだから、親類縁者が面倒を見ればよいと思う。
7 2.4% 

 

(5)  

福祉は、まず住民の支え合いがあって成立つこと

であり、それでは対応できないことを行政が補え

ばいいと思う。 

125 42.8% 

 (6)  その他 11 3.8% 

 (7)  わからない。 14 4.8% 

   無回答 9 3.1% 

    計 292 100.0% 

    

Ⅲ14  あなたは日常生活の中で何か困っていることや不安はありますか。ある

方は、内容を簡潔に記入してください。 

     回答数 構成比 

 (1)  記述有り 54 18.5% 

   無回答 238 81.5% 

    計 292 100.0% 
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Ⅲ15  あなたはもし何か困ったことが起きたときは、家族や親族以外にまずど

こへ相談にいきますか。次の中から１つだけ選んでください。 

     回答数 構成比 

 (1)  ご近所の知り合いや友達 104 35.6% 

 (2)  民生児童委員 26 8.9% 

 (3)  地域のボランティア 2 0.7% 

 (4)  市役所 65 22.3% 

 (5)  社会福祉協議会 27 9.2% 

 (6)  在宅介護支援センター 9 3.1% 

 (7)  デイサービスセンター 4 1.4% 

 (8)  訪問看護ステーシヨン 0 0.0% 

 (9)  病院や開業医 25 8.6% 

 (10)  児童相談所・家庭相談所 6 2.1% 

 (11)  その他 13 4.5% 

   無回答 11 3.8% 

    計 292 100.0% 

    

Ⅲ16－１  あなた自身またはあなたの家族が福祉サービスを必要としたとき、

あなたは抵抗なくサービスを利用することができますか。あなたの考えに近い

ものを 1つだけ選んでください。 

     回答数 構成比 

 (1)  抵抗なく利用できる 166 56.8% 

 (2)  抵抗はあるが利用する(16－2 へ) 84 28.8% 

 (3)  抵抗があり利用しない(16－2 へ) 6 2.1% 

 (4)  わからない 28 9.6% 

   無回答 8 2.7% 

    計 292 100.0% 

    



 14

 
Ⅲ16－２  問 16 で「2  抵抗はあるが利用する」「3  抵抗があり利用しない」

と答えた方は、どのような抵抗を感じますか。あなたの考えに近いものを１つ

だけ選んでください。 

     回答数 構成比 

 
(1)  

行政等のお世話になることに気兼ねがあって利用

しにくい。 
22 7.5% 

 (2)  家族、親戚への気兼ねがあって利用しにくい。 15 5.1% 

 (3)  隣近所への気兼ねがあって利用しにくい。 7 2.4% 

 (4)  経済的な負担が心配で利用しにくい。 43 14.7% 

 (5)  その他 6 2.1% 

   無回答 199 68.2% 

    計 292 100.0% 

    

Ⅲ17  問 17 あなたは、福祉についてのいろいろな情報をどこから得ています

か。次の中からあてはまるものを選んでください。(複数回答可) 

     回答数 構成比 

 (1)  知り合い 111 14.8% 

 (2)  回覧版 69 9.2% 

 (3)  市報すざか 181 24.2% 

 (4)  社協すざか 138 18.4% 

 (5)  市役所の窓口 28 3.7% 

 (6)  新聞・雑誌 140 18.7% 

 (7)  有線放送 4 0.5% 

 (8)  ケーブルテレビ 11 1.5% 

 (9)  インターネット 16 2.1% 

 (10)  ケアマネージヤー 21 2.8% 

 (11)  その他 13 1.7% 

 (12)  情報は全く入ってこない 11 1.5% 

   無回答 6 0.8% 

    計 749 100.0% 
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Ⅴ18  あなたは普段の生活の中で障害を持つ人とかかわりがありますか。次の

中からあてはまるものを選んでください。(複数回答可) 

     回答数 構成比 

 (1)  近所でのつきあい 43 12.3% 

 (2)  職場でのつきあい 33 9.4% 

 (3)  講座や趣味のサークルの中でのかかわり 16 4.6% 

 (4)  ボランティア活動でのかかわり 23 6.6% 

 (5)  家族や親戚としてのかかわり 71 20.2% 

 (6)  その他 12 3.4% 

 (7)  ほとんどかかわりがない 139 39.6% 

   無回答 14 4.0% 

    計 351 100.0% 

    

Ⅴ19  車いすに乗った身体の不自由な人が駅の階段であなたに援助を求めてい

ます。 あなたならどうしますか。次の中から 1つ選んでください。 

     回答数 構成比 

 (1)  積極的に手をかしたい 172 58.9% 

 (2)  とまどいはあるが手を貸したい 101 34.6% 

 (3)  経験がないので他の人にしてもらいたい 6 2.1% 

 (4)  見て見ぬふりをしてしまう 1 0.3% 

 (5)  その他 3 1.0% 

 (6)  わからない 2 0.7% 

   無回答 7 2.4% 

    計 292 100.0% 
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Ⅴ20  問 20 ご近所の方から、急用ができたので知的障害のお子さんを預かっ

てほしいと頼まれました。あなたならどうしますか。次の中から 1 つ選んでく

ださい。 

     回答数 構成比 

 (1)  こころよく引き受ける 48 16.4% 

 (2)  とまどいはあるが引き受ける 126 43.2% 

 (3)  経験がないので他の人にお願いしてもらいたい 61 20.9% 

 (4)  そのような頼みごとをすることは間違いだと思う 5 1.7% 

 (5)  その他 19 6.5% 

 (6)  わからない 30 10.3% 

   無回答 3 1.0% 

    計 292 100.0% 

    

Ⅴ21  もしあなたが交通事故などで障害を持つようになったとしたら、どんな

生活を望みますか。次の中であなたの考えに最も近いものを１つだけ選んでく

ださい。 

     回答数 構成比 

 
(1)  

それぞれの心身の状態の同じ人同士で適切な病院

や社会福祉施設で生活したい。 
60 20.5% 

 (2)  地域と交流できるような施設で生活したい。 41 14.0% 

 
(3)  

生まれ育った家庭で、家族・親戚や地域の人たち

とともに生活したい。 
147 50.3% 

 
(4)  

障害を持つことは恥ずかしく人に見られたくない

ため、家の中でひっそりと暮らしたい。 
4 1.4% 

 (5)  その他 6 2.1% 

 (6)  わからない 30 10.3% 

   無回答 4 1.4% 

    計 292 100.0% 
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Ⅴ22  あなたは「ノーマライゼーシヨン」ということばを聞いたことがありま

すか。次の中からあてはまるものを１つだけ選んでください。 

     回答数 構成比 

 (1)  言葉の意味まで知っている 41 14.0% 

 (2)  聞いたことはあるが言葉の意味は知らない 77 26.4% 

 (3)  聞いたことがない 169 57.9% 

   無回答 5 1.7% 

    計 292 100.0% 

    

Ⅴ23  あなたは、ノーマライゼーシヨンの実現のためには何が必要だと思いま

すか。次の中から必要と思うものを３つ選んでください。 

     回答数 構成比 

 (1)  社会的支援の必要な人たちに対する経済的援助 118 16.0% 

 (2)  社会的支援の必要な人たちの働く場所の確保 163 22.1% 

 
(3)  

道路や公共施設など生活環境基盤のバリアフリー

化 
136 18.4% 

 

(4)  

社会的支援の必要な人たちへの理解と、差別・偏

見をなくして互いに認め合い、共に生きるといっ

た意識 

196 26.6% 

 
(5)  

障害のある子どももない子どもも、一緒に保育や

教育を受けることのできる環境 
96 13.0% 

 (6)  その他 3 0.4% 

 (7)  わからない 17 2.3% 

   無回答 9 1.2% 

    計 738 100.0% 
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Ⅵ24  問 24 あなたは、安心して子どもを産み育てていくことのできる社会づ

くりのためには何が必要だと思いますか。次の中から必要と思うものを３つ選

んでください。 

     回答数 構成比 

 (1)  延長保育や未満児保育など保育施策の充実 163 21.4% 

 (2)  子育てに関する相談を受け入れる相談所等の充実 94 12.3% 

 

(3)  

同じ環境にある者同士が情報交換したり悩みを打

ち明けたりすることのできる子育てサークルの充

実 

132 17.3% 

 (4)  安心して遊んだり集える公園や施設の整備 128 16.8% 

 
(5)  

地域のみんなで子育てするために、自分の子ども

同様に他の子どもにも関心を持つ 
83 10.9% 

 
(6)  

子育ての先輩であるお年寄りとふれあう機会の確

保 
67 8.8% 

 
(7)  

伝統行事や地区子ども会等に参加し、地域の人々

や異世代の人々と交流する 
55 7.2% 

 (8)  その他 13 1.7% 

 (9)  わからない 7 0.9% 

   無回答 21 2.8% 

    計 763 100.0% 

    

Ⅶ25  あなたは、ボランティア活動とはどういうものだと思いますか。あなた

の考えを記入してください。 

     回答数 構成比 

 (1)  記述有り 157 53.8% 

   無回答 135 46.2% 

    計 292 100.0% 
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Ⅶ26  あなたは、今までに福祉に関するボランティアに参加したことがありま

すか。 次の中から１つ選んでください。 

     回答数 構成比 

 (1)  現在参加している。 24 8.2% 

 (2)  現在はしていないが、以前に参加したことがある。 82 28.1% 

 (3)  参加したことがない 174 59.6% 

   無回答 12 4.1% 

    計 292 100.0% 

    

Ⅶ27  今後ボランティアに参加したいと思いますか。次の中から１つ選んでく

ださい。 

     回答数 構成比 

 (1)  ぜひ参加したい。 →問 27－2 へ 28 9.6% 

 (2)  友人などが一緒なら参加したい。 →問 27－2 へ 27 9.2% 

 (3)  時間ができたら参加したい。 →問 27－2 へ 119 40.8% 

 
(4)  

学習の機会があったら参加したい。 →問 27－2

へ 
40 13.7% 

 (5)  参加できない。 →問 27－3 へ 44 15.1% 

 (6)  参加したくない。 →問 27－3 へ 14 4.8% 

   無回答 20 6.8% 

    計 292 100.0% 
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Ⅶ27－２  問 27 で「1、2、3、4」に答えた方、今後どのようなボランティア

に参加したいと思いますか。参加したいものすべてを選んでください。 

     回答数 構成比 

 (1)  デイサービスや老人ホームなど施設での活動 67 7.3% 

 (2)  障害者の施設での活動 33 3.6% 

 (3)  病院での活動 32 3.5% 

 (4)  子育て支援の活動 45 4.9% 

 (5)  朗読・手話・点字の活動 38 4.1% 

 (6)  障害者や高齢者の外出支援のためのボランティア 47 5.1% 

 (7)  ひとり暮らしのお年寄りの話し相手や相談活動 68 7.4% 

 
(8)  

ひとり暮らしのお年寄りなどに対する家事援助

（掃除・雪かき等）の活動 
62 6.7% 

 
(9)  

ひとり暮らしのお年寄り宅などへの弁当配食サー

ビスの協力活動 
50 5.4% 

 (10)  パソコンなど自分の特技や機能を生かした活動 38 4.1% 

 (11)  災害救助の活動 35 3.8% 

 (12)  ごみ拾いなど環境美化に関する活動 88 9.5% 

 (13)  国際協力・交流の活動 20 2.2% 

 (14)  文化財の保護や伝統文化を後世に伝える活動 38 4.1% 

 (15)  募金活動 17 1.8% 

 
(16)  

隣近所で困っている人に対するちょっとした手助

け 
125 13.5% 

 (17)  イベント・行事などの支援活動 67 7.3% 

 (18)  地域の防災や地域おこしに関する活動 47 5.1% 

 (19)  その他 2 0.2% 

   無回答 5 0.5% 

    計 924 100.0% 
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Ⅶ27－３  問 27 で「5 参加できない」「6 参加したくない」と答えた方、そ

れはなぜですか。次の中から１つだけ選んでください。 

     回答数 構成比 

 (1)  興味や関心がないから 3 5.2% 

 (2)  機会がないから 1 1.7% 

 (3)  時間がないから 8 13.8% 

 (4)  気恥ずかしいから 0 0.0% 

 (5)  活動の内容や方法がわからないから 3 5.2% 

 (6)  自分の生活のことで精一杯だから 27 46.6% 

 (7)  その他 12 20.7% 

   無回答 4 6.9% 

    計 58 100.0% 

    

Ⅶ28  ボランティア活動への行政のかかわり方についてどのようにお考えです

か。次の中からあなたの考えに近いものを１つだけ選んでください。 

     回答数 構成比 

 
(1)  

あくまで個人の自発的行為であるので、行政は介

入すべきではない。 
10 3.4% 

 

(2)  

個人の自発的行為ではあるが、ボランティア活動

がある程度育成するまでの間は、行政も何らかの

支援を行うべきである。 

128 43.8% 

 

(3)  

個人の自発的行為であるので、行政は直接介入す

べきではないが、情報提供等の活動の環境整備は

行うべきである。 

71 24.3% 

 
(4)  

行政を補充する側面があるので、行政として積極

的に支援を行うべきである。 
52 17.8% 

   無回答 31 10.6% 

    計 292 100.0% 
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Ⅶ29  あなたは、次のような講座や活動に積極的に参加したいと思いますか。

積極的に参加したいものを 1つだけ選んでください。 

     回答数 構成比 

 (1)  社会福祉一般に関する学習の場 72 24.7% 

 (2)  ボランティア活動についての入門講座 36 12.3% 

 (3)  近隣住民の助け合い活動 69 23.6% 

 (4)  地区ごとの地域福祉懇談会 24 8.2% 

 (5)  ホームヘルパー養成講座 23 7.9% 

 (6)  参加したくない 41 14.0% 

   無回答 27 9.2% 

    計 292 100.0% 

    

Ⅷ  日頃福祉について感じていること、また、アンケートでは自分の思いや考

えが言い尽くせなかったことなど、何でもかまいませんので、以下に自由に記

入してください。 

     回答数 構成比 

 (1)  記述有り 89 30.5% 

   無回答 203 69.5% 

    計 292 100.0% 

 
 
 


